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6. tradicionalno srečanje ljubiteljev in lastnikov vozil Land Rover, RAKEK, 28.5.2005
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Po tradiciji smo se zopet zbrali pred salonom Land Rover v Summitcentru v Ljubljani, kjer smo bili deležni kave, rogljičkov in piškotov tako da ni bil nihče lačen pred zahtevno vožnjo proti Rakeku. Tudi tokrat smo se razveselili gostov iz Hrvaške, prvega gosta iz BIH in celo Angleža na poti skozi Slovenijo! Za presenečenje smo pripravili prvič v zgodovini kluba možnost vožnje s potno knjigo ali po domače »roadbook« po stranskih cestah do Rakeke. Ta oblika je ponavadi rezervirana za tekmovanja in rallye, kjer imajo tekmovalci več izkušenj in ustrezno opremo za natančno merjenje prevožene razdalje. Ker smo morali upoštevati merilce kilometrov v naših Land Roverjih, ki zelo različno kažejo razdaljo in na neizkušenost velike večine udeležencev z roadbooki, smo se potrudili in naredili zelo nazoren in preprost roadbook, ter ga večkratno stestirali. Tisto jutro se je na vzhodni Ljubljanski obvoznici naredil zastoj in smo morali improvizirati in napotiti udeležence po drugih poteh do novega izhodišče pri Brezovici. Ob 9.30 je bilo pred Summitom že vse tiho in prazno, mi pa smo se lovili po poteh proti Vrhniki. Nekaterim se je zdelo že to zahtevno zato se se formirali majhni konvoji kot je pričujoči na Vrhniki.  Pravi roadbook se je začel malo nad Verdom, kjer je bil tudi edini malce zahtevnejši odsek tako za orientacijo kot tudi za voznike. Slabo viden odcep v zaraščeni gozd je vodil v dolg in strm klanec navzdol, ki je neizkušenim malce pognal utrip vendar je bilo v čudovitem sončnem vremenu vse skupaj precej enostavno-neprimerno bolj zahtevno bi bilo to v dežju. Drugi problem je bil v natančnem sledenju roadbooku saj so se zaradi pogosto nestandardne »obutve« Land Roverjev pojavljale velike razlike, ki so občasno povzročale tudi kakšno vročo debato med vozniki in »navigatorji«. 
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Do Rakeka smo nato zvesto sledili roadbooku ali pa vozniku pred sabo če nismo prav posebej zaupali sovozniku (ali pa vsem v avtu). V senci notranjskih gozdov je bilo prijetno hladno, tudi prašilo se ni pretirano, tako da smo v večini zmogli pot na Rakek v kakšni 1 uri in četrt. Nihče se ni zgubil, kar si štejemo v posebno pohvalo. 

Na Rakeku nas je že pričakal šotor in prodajni pult Summita, iz zvočnikov je odmevala glazba vendar se še nismo smeli ustaviti. Napoteni smo bili na dolgo krožno vožnjo okoli celotnega poligona Rakek, ki se v naslednjih mesecih umika gradbenim načrtom občine Cerknica. Pot nas je vodila po travnikih, blatu, makedamu, kamnolomu, hudemu gozdnemu klancu, uničenim gradbenim cestam in nazaj na prireditveni prostor, kjer smo lahko končno izstopili iz pošteno prašnih Land Roverjev. 
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Osvežitev in pregled predvidenega dogajanja sta bil za večino kratka, saj nas je že mamila motokros proga in pa zanimive in zelo zahtevne smeri v kamnolomu. Fantje iz Summita so imeli vrsto predvsem pred novimi Discoveryji 3. Kmalu se je prašilo daleč naokoli in medtem ko so se vozniki zabavali na progah so se ostali družinski člani zabavali pod šotorom in okoli njega. Kmalu je zadišalo po golažu in dobrotah z žara, tako da se je večina udeležencev preselila pod šotor in se temeljito okrepčala.  Po kosilu je Koren Sport pripravil zanimivo tekmovanje v spretnostni vožnji in športnih spretnostih dvočlanskih ekip. Z zavezanimi očmi je moral voznik prevoziti slalom med gumami samo ob navodilih sovoznika, nato sta morala v žakljih odskakljati vsak svoj krog okoli avtomobila, metati podkve okoli palice ter še laso na kol ! Zmagovalna ekipa iz Hrvaške si je vsekakor zaslužila svojo nagrado in pokal Summitavta.  Po tekmovanju smo se še malo vozili, večina pa predvsem hladila v senci in debatirala o naslednjih izletih, investicijah v naše landije in podobnih pomembnih temah. 

Na žalost smo bili letos zadnjič na klubu tako dragem Rakeku, kjer se nas je kar nekaj okužilo z virusom Land Rover med prvimi Zbori Land Rover v letih 1999-2003. V kratkem bodo tam zgradili podjetniško cono in mi si bomo morali poiskati kaj drugega – škoda!

Marjan, tekst

Tomaž, foto

Ciril, roadbook
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