Vrh nad Krašnjo, 8.8.2006
Do Grčije in nazaj
Potopis sem naredil z namenom, da seznanim željne informacij tudi o dogodkih na potovanjih v katerih ni off road doživetij, so pa drugi dogodki, ki bi lahko bili zanimivi.

Na pot smo se odpravili v juliju 2006 v štiričlanski zasedbi (Žiga, Tjaša, Jana in Zdravc) z Defenderjem 110. Pot smo po krajšem postanku v Dalmaciji in Dubrovniku, ki ima še vedno svoj čar, toda astronomsko visoke cene v lokalih, nadaljevali proti Črni gori, kjer nas je na črnogorski strani čakala kolona štirih avtomobilov in enourno urejanje mejnih formalnosti. Zahtevajo zeleno karto, podatke iz potnih listov pa so v zvezek vnašali kar ročno. Na drugi strani smo hitro opazili, da se je razvoj zaustavil že pred leti in le počasi caplja za Hrvaško, da ne govorimo o Sloveniji. Svetla točka vožnje do Ulcinja je bila veliko število belih Defenderjev, kakršen je tudi naš, ki jih ima v uporabi policija. Priporočamo, če si ne želite ogledati zaliva v Boki Kotorski, da kratko pot čez ožino opravite s trajektom. Med potjo smo se ustavili le v Baru, kjer smo, zaradi spregledanega smerokaza, prišli do avtobusne postaje. Avtobusna postaja je bila le razbito poslopje s čudnimi osebki v bifeju, da stanje WC-ja ne bi opisovali. V Ulcinju smo se šli kopat na Copacabano, vozili po cesti med kravami in ovcami, odlično jedli ter pot nadaljevali do albanske meje pri mestu Vladimir. Iz Ulcinja ni nobenih smerokazov, ki bi te usmerjali proti državni meji z Albanijo.

Slika 1: Jutro v enem od kampov
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Mejo sta predstavljali dve manjši leseni hiški, bolj velikosti kioska, kateri sta že žejno klicali po barvanju. Kljub temu, da smo bili edini, ki smo prišli s črnogorske strani, sem moral ugasniti avto. Ko smo začeli z postopkom urejanja dokumentov, se je resnično izkazalo, da ni potrebe, da bi bil avto dobro uro prižgan. Pregledali in popisali so potne liste in dokumente vozila ter nam računali 10 EUR po osebi za nekakšno takso, katere mi nobeden od prisotnih uradnikov ni znal razložiti, saj niso komunicirali v nobenem drugem jeziku, kot samo v Albanščini. Opozoriti pa moram, da kljub temu, da delajo s polžjo počasnostjo, se lahko zgodi, da ti založijo dokumente. Torej POZOR, saj sem od enega organa, moral na »silo« izpuliti del naših dokumentov, ki bi drugače romali neznano kam.

Albanija se resnično lahko imenuje dežela mercedesov, ker izrazito prevladujejo, od starodobnikov do najnovejših izdelkov. H kulturnim znamenitostim, razen mercedesov, bi dodali izredno slabe ceste, bencinske postaje, ki se nahajajo vsakih nekaj kilometrov, na nekaterih mestih pa smo lahko našteli tudi tri ali več postaj na razdalji nekaj sto metrov, odpadi avtomobilov so tudi zelo pogosti, zanemarjenost in veliko, veliko raznovrstnih odpadkov. Na cestah smo srečevali zelo stare avtomobile, ki so resnično morali biti trpežni, da so preživeli vožnjo po njihovih cestah. Kitajec bi rekel sama-jama. Videli smo kar nekaj diskotov in drugih terencev, a zanimivo, opazil nisem niti enega toyotinega terenca.
Po prečkanju meje sem želel nabaviti tudi bolj podroben domač zemljevid Albanije, a mi na prevoženi poti to ni uspelo nikjer, saj na bencinskih postajah lahko dobiš le gorivo in mogoče kakšno olje, katerega imajo tudi v plastenkah brezalkoholnih pijač. Le kje so ga natočili? O kakšnih turističnih informacijskih točkah pa tako ni ne duha ne sluha.

Slika 2: Črpalka za gorivo 
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Po izkušnji, ko se nam je v nekem mestu otrok obesil pri postanku pred enosmernim mostom obesil na vrata in smo se ga na srečo znebil z vrečko bombonov, smo potem skozi mesta vozili z zaklenjenimi vrati in zaprtimi okni.

Policijskih kontrol je veliko in lahko rečem, da smo imeli srečo, da nas niti enkrat niso ustavili. Po cestah se drugače vozi po njim znanih pravilih, s policaji ali brez njih, Tirana pa je bila še posebna poslastica. Najprej smo se srečali s “cesto“, ki je bila normalno prevozna le s terencem, saj ostalim avtomobilom globina lukenj ni dopuščala vožnje v ravni smeri, temveč so morali vijugati med njimi. Boljši občutek smo imeli, ko smo zapeljali na ravno in dokaj dobro šestpasovnico proti središču mesta. Veselja pa je bilo kmalu konec, saj se je promet zgostil in na koncu smo se pomikali le korakoma. Način vožnje, premagovanje prometnih ovir, znakov, policajev pa nas je spominjal na posnetke mestne gneče v kakšnem indijskem mestu, kjer se po cestišču premikajo, po lokalnih pravilih, tovornjaki, avti, kolesarji, skuterji, pešci, le krav in druge domače živadi ni bilo. V Tirano smo prišli podnevi, iz nje pa, ko je bila že trdna tema. Zakaj? V mestu, kakor smo pozneje ugotovili tudi v ostalih mestih v Albaniji, ni znakov, ki bi te usmerili proti naslednjemu. Tako smo v nepopisni gneči tavali, bili nekajkrat usmerjeni s strani policije na različne obvoze, si nekajkrat ogledali novo in lepo središče mesta z opero, parlamentom, parkom ter predmestje z ozkimi zanemarjenimi luknjastimi ulicami brez osvetlitve. Nekako nam je na koncu s pomočjo kompasa uspelo najti pot iz Tirane, sicer ne po načrtovani poti, a je tudi ta ustrezala.
Noč smo prespali v zelo dobrem hotelu ob cest, ki je bil postavljen sredi smetišč, odpadov, razpadli hiš, kar smo opazili šele zjutraj, za 30 EUR. V hotelu niso govorili nobenega tujega jezika, tako da smo se za ceno dogovorili s pisanjem številk na papirčke. Tako je bil izstavljen tudi račun.
Spoznali smo tudi njihove avtoceste umazane z blatom, ki so ga na cestišču pustili traktorji in kamioni, srečevali pešce, kolesarje in domače živali. Jahanje skozi Albanijo smo nadaljevali proti grški meji. Področje je postalo bolj razgibano, manj poseljeno in posledično bolj čisto in zanimivo, a smo se srečali s cestami, ki so bile še mnogo slabše.
V mestih, ki smo jih prevozili se vidi, da je ostali del Albanije, razen Tirane, zelo reven.

Odlične ceste in cestne oznake so nas pozdravile nekaj deset kilometrov pred grško mejo. Zanimivo je bilo videti tudi celo polje posejano z majhnimi bunkerji in rovi med njimi. Albansko mejo smo, ko mi je uspelo najti osebo, ki so ji rekli “capo di duane“, da nam je v potne liste pritisnil pečate in iznajdljivem uradniku, ki nam je računal 1 EUR na dan za avto, ki smo ga preživeli v njegovi državi, prišli brez zapletov. Pa še nekaj besed o taktiki uradnikov, ki so pobirali žepnino. Najprej je k vozilu stopil nižji uradnik, resno pogledal v papirje, ki smo jih dobili pri vstopu za vozilo in na naše presenečenje v odlični angleščini dejal, da je potrebno plačati 1EUR na dan za avto, torej dva. Ker nisem takoj odzval, se je pojavil višji uradnik, še bolj resen in pomemben, pogledal v papir in zahteval 3 EUR. Ker smo se bali, da bo prišel še kak uradnik, smo jima dali 2 EUR in s pozdravi za lep dopust odpeljali v Evropo.
Slika 3: Del ekipe v korintskem muzeju
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Veselje, da smo prišli v urejeno evropsko državo, nam je na meji malo pokvarila mlada, lepa uradnica, ki je na vsako silo želela najti in preveriti številko šasije, ki naj bi bila odtisnjena na šasiji. Kljub vsemu trudu, naši pomoči, da smo pregledali tehnično knjižico, kje, hudiča, naj bi se nahajala ta številka, uporabi naših papirnih brisač s katerimi je čistila šasijo, nam je ni uspelo najti. Dobro, da tudi uradniki obupajo ali pa je verjela našim zagotovilom, da so v tem trenutku na avtu še vedno samo originalni deli.
Slika 4: Samopostrežni (ni bilo lastnika) avtoodpad, kjer smo si nabrali nekaj vijakov za fiksiranje ključavnice na zadnjih vratih, mimogrede pa še poslikali tega lepotca
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Grčijo smo prevozili najprej po celinskem zahodnem delu, Peleponez po dolgem in počez in se vračali po vzhodni obali. Ogledali smo si večino turistično zanimivih lokacij (Dodoni, Meteora, Olypia, Delfi, Epidaurus, Mikene…..) ter kar nekaj zgodovinskih lokacij, na katere so nas opozorili znaki ob cestah. Zelo pogosto je bil dostop do njih po kakšnem kolovozu in zaradi bolj umerjene vožnje smo uporabili tudi reduktor in imeli malce off road-a. Le enkrat smo morali uporabiti zaporo in reduktor, ko smo z avtom obstali na peščeni plaži.

Slika 5: Ena od turističnih točk, do katere smo prilezli s vklopljenim reduktorjem
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Spali smo po kampih, kjer je bilo vedno dovolj prostora in nikoli v enem kampu dvakrat. Kampi so dobro urejeni. Plačevali smo od 18 do 24 EUR. Cena ni bila odvisna od urejenosti kampa, temveč bolj od bližine turistično zanimive točke. Hrana je odlična in dokaj poceni. Splača se jesti v manjših krajih in domačih tavernah. Res, da ne vzbujajo ravno velikega kulinaričnega zaupanja, a je kvaliteta hrane (tzatziki, souvlaki, ), če pozabiš na umazane mize in zamaščene solnice, odlična.

Slika 6: Odlično pripravljeni lignji v domači taverni
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Avtocest se ne plačuje, razen v bližini Aten in Soluna. Dokaj visoka cena 10,5 EUR je za lep novozgrajen most, ki povezuje celino s Patro na Peleponezu. Vožnja v Grčiji, ko se je navadiš ni pretresljiva. Policajev skoraj ni, so pa temu primerne precej visoke hitrosti, ki običajno skoraj 100 % presegajo predpisano hitrost. Rezultat tega je, da je skoraj na vsakem bolj ostrem ovinku postavljeno znamenje, ki ga predstavlja nekakšna hišica s križem, narejena iz železa ali betona, notri pa so slike in plastenke z s prozorno tekočino.

Slika 7: Podobna znamenja se vidi skoraj na vsakem ostrem ovinku
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Ceste so precej široke z odstavnimi pasovi, ki pa se izključno uporabljajo za vožnjo za vozila, ki se držijo omejitev, vozni pas pa je za hitrejše udeležence v prometu. Med vožnjo smo imeli možnost spremljati cene diesela, saj je črpalk veliko in se je gibala med 0,94 EUR do 1,09 EUR.
Slika 8: Med hribi na Peleponezu
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Nakup zemljevida Grčije, ki je imel imena krajev napisane v latinici in grški pisavi, se je izkazal kot dobra odločitev, saj ima dosti manjših krajev napis le v grški pisavi in bi bila orientacija znatno težja, ker smo raziskovali tudi precej odmaknjena področja. Nekajkrat smo, če nam je le teren omogočal, za iskanje prave smeri uporabili kompas in kolovoze med njivami in travniki.
Z namenom, da se ogledamo še druge kraje in se izognemo naluknjanim cestam Albanije, smo se odločili, da se vrnemo skozi Makedonijo, Kosovo in Črno goro. Po hitrih mejnih formalnostih na grško makedonski meji, nas je pot vodila po dobrih cestah in avtocestah do Skopja. Vmes so nam na cestninskih postajah neobriti, prepoteni, temni “razbojniki“ za daljše ali krajše dele avtoceste vedno pobrali 1 EUR.
Po Makedoniji se mora voziti z prižganimi lučmi tudi podnevi, kar nas je podučil policaj, takoj zatem, ko nam je brezhibno salutiral. V Skopju nas je pričakala obupna gneča in pomivalci avtomobilskih stekel. Če še kdo tega ni doživel, podajamo kratek opis dogodka. Ko smo avto ustavili na križišču, sta do avta pritekla nasmejana enajst ali dvanajstletna mladca z gobo in brisalko. Steklo je bilo v trenutku čisto. Ko pa smo želeli odpeljati, ne da bi poravnali opravljeno čiščenje, se je tik pred avtom pojavil malček, brisalca pa sta nasmeh spremenila v morilsko masko. Kaj smo potem naredili prepuščam domišljiji bralca.
Preden smo se prebili na Kosovo, smo imeli učno uro uporabe tujih jezikov. Uradnik na meji me je prijazno pozdravil in vprašal o znanju angleškega jezika. Ker sem mislil, da je spregledal, da smo iz Slovenije, sem korajžno zagotovil, da obvladam srbo-hrvaški jezik, celo srbščino mnogo bolje. Grd pogled in kratek odgovor, da imajo sedaj svoj jezik, je bil razlog, da sva pogovor nadaljevala v angleščini. Uradnikovo obnašanj je postalo prijazno in korektno.

Kot informacijo naj navedem, da na Kosovu ne velja zelena karta in smo morali avto dodatno zavarovati.

Kosovo smo poimenovali dežela terencev. Še nikjer nismo videli da se po cestah vozi toliko vseh mogočih znamk in tipov terenskih vozil in SUV-ov. Prevladujejo sicer najrazličnejša vojaška vozila, a tudi civilnih ni prav malo. Promet se odvija zelo počasi. Ne drzni pa si voziti preko omejitev in prehitevati, kjer to ni dovoljeno. Policije, za katero veš le po napisu na avtu, kajti avti in policaji so vseh mogočih znamk, tipov in uniform ter narodnosti, je na cesti v neomejen številu. Dirkače pa ulovijo v stilu policijskih akcij v ameriških filmih. Revež, ki je storil prekršek, je kaj hitro v sendviču vsaj dveh policijskih vozil. Drugače pa je videti veliko nastajajočih in novih objektov, okolje deluje čisto, skratka dežela se razvija.
Prihod v Črno goro je bil opravljen, ko smo prevozili štiri mejne kontrolne točke, nekaj kilometrov daleč ena od druge. Zakaj, si nismo znali razložiti. Na meji/jah ni nobene gneče, oziroma skoraj ni prometa, je pa potrebno opozoriti, da cestni STOP znak na meji ne pomeni isto kot na cesti. To nas je podučil škrbast, jezen in avtoritativen mejni policaj, ko smo od znaka, brez izrecnega povabila, odpeljali do petdeset metrov oddaljenega mejnega poslopja.

Pot skozi Črno goro do Podgorice je potekala po slikovitih kanjonih rek Tare in Morače. Cesta je umeščena v strm breg, v katerem imaš na eni strani tudi sto metrski prepad, nad glavo se ti pa dvigajo strmi visoki hribi. Tuneli so vklesani v skale in brez osvetlitve, tako da predstavljajo prehodi z dnevne svetlobe v tunel intenzivno telovadno za oči. Zaradi lepot kanjonov, rek in hribov, bi ogled ceste sicer priporočil, a je vožnja morilsko naporna. Stari tovornjaki so se po ozki, ovinkasti, strmi cesti premikali po polžje in pri dosti gostem prometu je bilo prehitevanje podobno ruski ruleti.

Ostali del poti do doma je bila čista klasika. Prevozili smo 4.800 km v treh tednih. Povprečna poraba je bila 10,7 l, minimalna okoli 8 l in največja pa okoli 15 l na sto km. Razen, da se nam je skoraj odvila ključavnica na vratih prtljažnika, je avto delal brezhibno.
Spisal: Zdravc

Fotografije: Žiga, Tjaša, Jana
